

RENYIFENGCAI

# “医”心向党 踔厉奋进

## ——市人民医院举办庆祝第五届中国医师节活动

■ 记者 黄旭 通讯员 李骏

今年8月19日是第五个“中国医师节”，主题是“‘医’心向党 踔厉奋进”。为表彰先进、凝聚力量，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，市人民医院举办系列活动庆祝“中国医师节”。

8月17日下午，市人民医院通过线下录制、线上直播的方式举办“‘医’心向党 踔厉奋进”第五届中国医师节活动颁奖仪式。医院党委书记赵海浩参加活动并讲话，党委副书记、院长丁启主持活动。院领导班子成员、各总支书记、临床科室负责人及获奖医师等参加活动。

仪式上，赵海浩代表医院党委和全院党员干部职工，向辛勤工作在医院各个岗位的医师们致以最崇高的敬意和节日的问候，向一直默默支持医院工作的全体医师家属表示衷心的感谢，向受表彰的先进个人表示热烈的祝贺！要求全院广大医师在医院党委带领下，始终坚持全心全意为人民服务的宗旨，不负重托、恪尽职守，秉持“三实”工作理念，持续改善医疗服务，不断提高技术水平，做到锤炼品质担使命，在医

院现阶段面临“关键时期、特殊时期、非常时期”三期叠加等一系列难题中担当作为；锤炼医德行仁术，始终将群众满意度的提升作为工作的出发点和落脚点，不断学习、刻苦钻研，提高业务技术能力，及时掌握医学领域新知识、新技能，切实打造一支技术过硬、业务精湛的医师后备军；锤炼医风守医规，心怀敬畏，注意言行，以患者为本，恪守仁心，努力锤炼良好的医风，结合“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动和“狠刹吃喝之风，大兴学风之风，严肃匡正风气，严格院纪院规”作风建设专项整治活动，依法执业，依规从业，将“仁爱之心”贯穿于每项医疗行为中，为全市人民提供更加优质高效安全的医疗服务。

丁启总结了医院顺利通过大型医院巡查现场评审和医疗机构校验、电子病历系统应用水平分级评价四级评审、徐州医科大学淮北临床学院去“筹”转正、挂牌省级博士后科研工作站、科研学术能力持续增强、行业作风持续改善、健康口腔行动不断深化、医保DRG付费工作稳步推进、患者满意度继续保持高位、各项业务



医师节活动颁奖仪式现场。

指标稳中向好、职工收入稳步增长等各项工作取得的成绩。希望全院各级医师坚定信心、转变观念、开拓创新，切实增强责任感和使命感，以崭新的姿态、饱满的热情，继续弘扬医师崇高职业精神，踔厉奋进，勇毅前行，奋力谱写医院高质量发展新篇章。

党委委员、副院长周谦让带领新执业医师代表庄严宣读《中国医师宣言誓词》；党委委员、副院长任千里宣

读表彰决定；院领导分别为优秀医生代表颁奖。

8月17日上午，医院党政领导分别到临床、医技科室，向坚守一线的医务人员送上节日的祝福，感谢他们为疫情防控和守护人民群众健康作出的贡献，希望他们继续坚持“医者仁心、德善乃至”的院训，弘扬“厚德、求精、协作、创新”的医院精神，坚守践行从医承诺，为患者提供更加安全、优质、高效、便捷的医疗服务。

## 市人民医院到宿州市立医院考察学习新院区搬迁工作

■ 记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 8月16日，市人民医院党委书记赵海浩带领医院领导班子成员和相关职能、临床科室负责人赴宿州市立医院，考察学习新院区搬迁工作。宿州市立医院党委书记钟平、院长吴超等院领导和相关科室负责人接待陪同。

宿州市立医院对淮北市人民医院一行表示热烈欢迎，详细介绍了宿州市立医院的历史发展以及现状，着重讲述了搬迁新院区后的运营情况，对新院区的建设历程、搬迁前期准备、搬迁实施过程及搬迁后的调整完善作了详细解答。

淮北市人民医院向宿州市立医院的热情接待和毫无保留的坦诚相助表示真诚感谢。在面临新院区搬迁运营的关键时期，宿州市立医院从功能定位、专病设置、方案制定、工作调度、硬伤改建、问题解决、任务推进、患者安全、持续改进、宣传报道等方面给予了全面、细致的指导，帮助医院汲取经验、总结教训，少走弯路、少费周折，市人民医院将借鉴宿州市立医院的宝贵经验，调整工作思路，优化工作方案，全力做好新院区搬迁运营的筹备工作。

随后，双方各对口科室负责人也进行了亲切坦诚的交流，并对院区进行了实地参观考察。



考察学习现场。

## 市人民医院举行对外支援抗疫人员返岗欢迎会

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 8月15日下午，市人民医院举行对外支援抗疫人员返岗欢迎仪式。医院党委副书记、院长丁启，党委委员、副院长周谦让，党委委员、副院长任千里以及医院40名对外支援抗疫医护人员参加了欢迎仪式。

仪式上，丁启向支援抗疫队员转授宿州市委、市政府、埇桥区政府为市人民医院支援抗疫核酸检测队

定制的锦旗及证书，感谢他们为宿州市疫情防控工作做出的贡献。并代表医院党委及全体职工，向对外支援抗疫人员及其家人表示衷心的感谢与欢迎。他表示，此次支援抗疫人员闻“疫”而动、逆行出征，不畏高温炎热，展现了优秀的执行能力和精湛的业务水平，高质量、高标准地完成了任务。充分发扬了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，得到当地政府和群众的认可和

赞扬。希望大家今后在各自工作岗位上继续保持和发扬抗疫精神，为医院高质量发展助力。

对外支援抗疫医护人员代表、呼吸与危重症医学科护士长贺思芳介绍了对外支援的工作情况。她说，无论是为父母、为子女，还是为丈夫、为妻子的我们，作为市人民医院的医护人员，我们克服了高温、中暑、缺氧等困难，用实际行动诠释了“敬佑生命、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的职业精神，出色完成了

大规模核酸采样任务，展示了人医“大白”的专业水准和风采，为安徽疫情防控贡献了一份“人医力量”。

自7月15日到7月31日，17天的时间里，由市人民医院40名医护人员组成的抗疫小分队前往蚌埠市怀远县、宿州市埇桥区支援15次，每日昼夜兼程，早出晚归，完成37万多人次的核酸采样任务，协助实现了疫情地区的社会面筛查清零，圆满完成工作任务并结束隔离，光荣凯旋。

## 把实事办在群众心坎上

### ——市人民医院开展暖民心行动纪实



市人民医院口腔科医生在为患者诊疗。

■ 记者 徐志勤 通讯员 李骏

为深入推进为民生办实事暖民心行动，全面落实、做实暖民心行动举措，市人民医院坚持“以病人为中心”的发展理念，细化实施方案、实化工作措施，推动各项暖民心行动落到实处，提升群众的获得感、幸福感、安全感。

#### 健康口腔行动

全力加强口腔专业学科建设，健全牙病预防体系。在市、区卫健委的组织下，牵头召开全市口腔医疗机构医务人员离岗封闭、局部涂氟培训会，深化儿童口腔疾病综合干预项目，提升口腔疾病诊疗能力；加强口腔健康科普和宣教，在医院醒目位置设置“淮北市口腔健康行动”宣传展板，拍摄口腔健康科普短视频，利用电子屏、公众号、抖音等载体进行口腔健康知识宣传；加强口腔专业人才培养，强化国家级住院医师规范化基地口腔专业建设，对规培、进修、实习人员及基层口腔专技人员手把手、一对一、倾心教授，培养更多优秀口腔技术人才；筹备建立淮北市口腔专科医院，建设口腔专科医联体，“上引”先进优质医疗资源提升口腔医学专业能力，“下联”加强基础卫生机构帮扶，实现区域内信息互通共享、业务协同、技术同质。

#### 强化医疗质量

持续提升医疗质量安全科学化、精细化水平，满足患者个性化就医需求，提高患者满意度。扩大日间手术病种范围，开通日间手术患者快速检查通道，缩短住院患者等待时间，降低住院费用，提供康复、随访等服务；针对肿瘤和多系统多器官疾病，坚持“医师多走一步，患者少走冤枉路”的服务宗旨，扩大多学科诊疗门诊的应用，由“患者围着诊室转”变为“医师围着患者转”；提高疑难危重住院患者的综合诊疗水平，加强对疑难危重疾病的会诊与评估，提高复杂病症的诊治能力和水平。目前开通日间手术27个病种、日间手术1638例，设立多学科会诊中心11个，学科会诊24例，开展肾动脉重度狭窄球囊扩张支架植入术、急性胸腹主动脉夹层术等皖北、淮北“首例”及多项高危、高难度手术，让患者在本市就能满足就医需求。

#### 优化服务流程

改造门诊停车场，扩大停车面积

#### 开展防暑降温

通过不同形式的宣传载体向群众普及防暑降温知识，拍摄防暑健康科普视频，引导群众掌握防护中暑办法，提高自救互救能力；为室外工作人员及医院“幸福驿站”配发仁丹、清凉油、藿香正气水，超过35℃高温天气时为门诊、急诊、住院部各检查卡点、发热门诊室外工作场所配送绿豆汤；设立“爱心冷饮站”，针对“交警、环卫工人、快递员、户外导医”等高温下的户外工作者发放冰镇矿泉水；对全院空调运行线路进行改造，持续做好中央空调、挂机空调及运行线路情况排查工作，确保医患舒适就诊环境；加强医院食堂监管，确保食堂环境卫生、洁净，每天提前1小时打开所有空调，为患者和职工提供温馨就餐环境；积极开展“三下乡”活动，组织服务基层、服务百姓现场义诊，“关注普遍眼健康，共筑‘睛’彩大健康”、防盲致盲知识讲座，《鼻咽拭子采样》技能培训，《艾滋病知识》主题业务培训等活动，向群众普及医学常识和健康知识。

## 市人民医院援藏医疗队驰援拉萨抗疫



援藏医疗队员在为群众做核酸检测。

■ 记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 日前，拉萨等地新冠肺炎疫情防控形势严峻。市人民医院援藏医疗队队长杨松、牛正宣第一时间主动报名，请求驰援拉萨参加抗疫战斗。

8月9日中午，他们简单收拾行李，组队集结，从山南赶赴拉萨。

9日当天下午6:30，山南市支援拉萨市核酸采样队紧急组建，由湖南省援藏队、安徽省援藏队、隆子县、错那县、措美县、曲松县20名医务人员组成，市人民医院援藏医疗

专家医学检验科党支部书记、主管检验师杨松任副队长，负责核酸采样队日常管理监督和核酸采样质量的把控。

杨松与牛正宣曾多次参加过支援抗疫工作，有着丰富的抗疫经验。他们表示，一定不辜负组织重托，服从命令、服从安排，严格遵守防疫规定，分秒必争、勤奋工作、履职尽责，切实做到敢于担当、无私奉献，用实际行动展现安徽援藏工作队的责任与担当，全力以赴为疫情防控工作做出应有贡献。

## 市人民医院医生吕莹莹荣获第七届“得佑杯”安徽赛区决赛一等奖

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 日前，第七届“得佑杯”早期胃癌规范化诊疗病例征集大赛——安徽赛区决赛落下帷幕。全省共有11位选手参加了“早期规范先锋组”项目比赛，市人民医院消化内镜中心医生吕莹莹获得安徽赛区规

范先锋组第一名。比赛中，吕莹莹分享了一例“除菌后胃窦牵拉癌”患者的病例。从病史汇报、白光内镜下发现早癌、放大内镜联合染色内镜对早癌的筛查、术前检查评估、内镜下对早癌的治疗、术后标本的病理复原、早癌治愈性切除的评估及复查

随访等方面进行阐述，并介绍了“牵拉癌”的病理特点等。吕莹莹出色的表现获得评委们的一致好评，并以安徽赛区第一名的好成绩获得进入华东赛区比赛的“入场券”。

淮北市人民医院消化内镜中心作为“国家消化道早癌筛查联盟”单

位、安徽省适宜技术推广应用项目单位，在消化道早癌方面做了大量工作，消化道早癌的检出率逐年提高。医院将继续加强消化道早癌诊治技术人才队伍建设，努力打造一支业务精湛的人才队伍，进一步提高筛查水平，更好地为相城百姓健康服务。

## 市人民医院血管外科成功完成一例腹主动脉瘤覆膜支架腔内隔绝术

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日，市人民医院血管外科成功为一位腹主动脉瘤患者实施覆膜支架腔内隔绝术，顺利拆除了患者腹腔内的“不定炸弹”。

患者男性，73岁，有冠状动脉粥样硬化性心脏病、高血压病史，因体检发现腹主动脉瘤来院就诊，收治在血管外科。入院完善相关检查后，确诊腹主动脉瘤，需要尽快进行手术治疗，否则患者可能面临动脉瘤破裂大出血，危及生命。

腹主动脉瘤是指腹主动脉呈瘤样扩张，通常直径增大50%以上定义为动脉瘤。腹主动脉瘤好发于老年

男性，男女之比为10:3，尤其是吸烟者，吸烟也显著增加动脉瘤破裂风险。

手术难度大、风险高，血管外科治疗团队认真评估患者病情，进行手术推演，制定适宜的手术方案。考虑到传统开腹手术创伤大，术后并发症多，团队决定为患者实施腹

主动脉瘤覆膜支架腔内隔绝术。腔内隔绝术是将支架——人造血管复合体导入腹主动脉，膨胀后将腹主动脉瘤与血管腔隔绝，促使其逐渐机化、缩小，从而消除瘤体破裂、出血的隐患，达到治愈的目的。经过治疗团队的努力，手术顺利完成，术后患者恢复良好。